

ЗАГЛЯНИ В ПРОШЛОЕ

В Ишиме намерены создать музей под открытым небом

Несмотря на то, что сегодня мы больше всего думаем о хлебе насущном, находятя люди, которые пытаются сохранить корни русской культуры, истории. В старинном селе Ишиме, например, исторических памятников довольно много. Это и разрушенная церковь, и около двух десятков деревянных домов, построенных еще в XVIII и XIX веках. Они и по сей день производят впечатление своей красотой. Если еще учесть, что в этих краях очень красивая природа, то можно себе представить, какой здесь может получиться исторический уголок, который еще не смогла до конца погубить современная цивилизация. Глава администрации Ишимской территории А. Самков рассказал, что есть заинтересованность областного комитета по культуре и туризму, а также московских историков заняться возрождением старинного облика села и для этого создать экологический музей под открытым небом. Готов проект, за который нужно заплатить приличную сумму денег. Ученые из Москвы провели довольно большую работу в Ишиме, они встречались со старожилами, выясняя, каким было село в прошлом веке, работали с архивами. В результате этого было выяснено, что Ишим образован в 1726 году. Раньше это была крупная Ишимская волость, в которую входило 37 населенных пунктов, в 2201 крестьянском дворе жили 16115 человек. Составлены списки домов, которые будут под охраной государ-

ства, так как имеют историческое значение. В прошлом веке это были заезжие дома, купеческие. Ишимская церковь также имеет большую историческую ценность, и сейчас стоит вопрос о ее восстановлении. Для этого открыт специальный счет. Реставраторам нужно будет немало приложить сил, чтобы восстановить ее такой, какой она была в прошлом веке. Конечно, для этого нужно много средств, а одного желания для того, чтобы провести такую большую работу, здесь мало. Но, как рассказал А. Самков, заинтересованность к представляемому проекту проявили областная администрация и председатель законодательного собрания А. Тулеев, кото-

рый обещал приехать в Ишим, чтобы на месте посмотреть и оценить предложенные учеными разработки.

Многие, кому приходилось бывать в Ишиме, поражаются сохранившейся красотой, духом наших предков. Остались дома, которые, практически без ремонта и переделок напоминают нам о прошлом времени. Сохранилась на фасадах домов искусная резьба умельцев, которая радует глаз и сегодня.

Может быть, скептики скажут, зачем сейчас тратить деньги неизвестно на что, ведь можно же их направить на более важные дела. Однако сохранение нашей исторической куль-

туры—это и есть, может быть, первый шаг к выходу нынешнего поколения из духовного кризиса.

Конечно, трудно сейчас предполагать, что намерения ученых воплотятся в ближайшее время, однако первые шаги к этому дают надежду, что не такие уж мы Иваны, которые не помнят родства и живут одними западными яркими этикетками и супербоевиками.

На снимках: некоторые фрагменты старинного облика Ишима, которые войдут в зону музея под открытым небом.

Текст и фото
В. ЯЗОВСКОГО.

